

ΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ ΔΙΠΛΑ ΣΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΠΟΥ ΚΑΤΗΓΕΙΛΕ ΤΟΝ ΒΙΑΣΜΟ ΤΗΣ ΑΠΟ 2 ΑΝΤΡΕΣ

(τους οποίους τα ελληνικά δικαστήρια αθώωσαν την τετάρτη 5/4)

Την Τετάρτη 5 Απρίλη 2017 το μικτό ορκωτό δικαστήριο της Καβάλας εξέδωσε την απόφασή του για την καταγγελία βιασμού μιας γυναίκας από δύο άντρες πριν δύο χρόνια, στην πόλη της Ξάνθης: ομόφωνα αθώοι.

Η αλήθεια είναι όμως ότι η δικαστική αυτή αθώωση ήταν απλά η επικύρωση μιας αθώωσης που στην πραγματικότητα είχε γίνει προ πολλού από την τοπική κοινωνία (σχεδόν από την πρώτη μέρα του βιασμού). Η πλειοψηφία της κοινωνίας τάχθηκε σχεδόν από την πρώτη στιγμή στο πλευρό των βιαστών γιατί ήταν γνωστά, νέα και “καλά παιδιά”, με καλές δουλειές και καλές φάτσες. Μιλάμε για μια κοινωνία που στιγμάτισε τόσο την κοπέλα που την ανάγκασε να φύγει και να γυρίσει στον τόπο καταγωγής της και έπειτα να την αναγκάσει να φύγει και από εκεί μαζί με όλη της την οικογένεια, επειδή άρχισαν να την κατηγορούν και στον τόπο της. Αλλά ακόμα και έτσι, **αυτή η γυναίκα στάθηκε γενναία απέναντι σε δύο μεγάλα ψάρια και έμαθε να κολυμπάει.**

Η απόφαση όμως του δικαστηρίου και όλα αυτά που ειπώθηκαν κατά τη διάρκειά του ήταν ήδη προαποφασισμένα από μια κοινωνία και ένα σύστημα, τα οποία μόνο σε αυτό το έγκλημα ρίχνουν την απόλυτη ευθύνη στο θύμα: *«Γιατί δεν αντιστάθηκε;, γιατί δεν πάληψε; γιατί δεν έφυγε;, γιατί κυκλοφορούσε τέτοια ώρα μόνη της; τι ρούχα φορούσε; Τι τους είπε; Γιατί δεν πήδηξε από το αυτοκίνητο εν κινήσει;»*. Αυτά και άλλα πολλά άλλα, ακόμη πιο απαίσια ακούστηκαν μέσα στην αίθουσα του δικαστηρίου. Όπως ότι την έπληναν όχι για να εξαφανίσουν τα ίχνη σπέρματός τους από πάνω της αλλά *«για τη δική της υγιεινή»*, ότι *«δεν ήταν ομαδικός βιασμός επειδή διείσδυσαν εναλλάξ»*, ότι *«η κοπέλα είχε και άλλες σχέσεις και ήξερε»*.

Ο συγκεκριμένος βιασμός και η πορεία της καταγγελίας του, δείχνει δυστυχώς για ακόμη μια φορά ότι **αυτό που έχει τελικά σημασία δεν είναι αν θα βιαστείς αλλά από ποιόν θα έχεις την ατυχία να βιαστείς**: αν είναι ένας έλληνας νέος, όμορφος, με τις κατάλληλες άκρες και πλάτες, τα δικαστήρια και η κοινωνία δρουν ακραία σεξιστικά και βιάζουν δεύτερη φορά την γυναίκα. Και γι' αυτό, αυτά τα "καλά παιδιά" είναι αυτοί που κατά κύριο λόγο βιάζουν και χτυπούν γυναίκες: επειδή **ΜΠΟΡΟΥΝ**, επειδή ξέρουν ότι και να το κάνουν έχουν τα λεφτά και τις πλάτες να μην τους πειράξουν έστω και μια τρίχα.

Φανταστείτε αυτό να γινόταν κάπου αλλού -κάπου μακριά.

Τι θα σκεφτόσασταν; Τι θα λέγατε;

Την προηγούμενη εβδομάδα, στο Μεξικό τα δικαστήρια αθώωσαν ένα γόνο πλούσιας φαμίλιας που βίασε μια γυναίκα επειδή δεν "το ευχαριστήθηκε" και στην Ιταλία έναν άλληλο επειδή η γυναίκα "δεν ούρλιαξε αρκετά". Τα μίντια γεμίζουν με "σοκ και δέος" όταν αυτά γίνονται μακριά και ειδικά όταν γίνονται σε ανατολικές χώρες.

"Εκεί υπάρχει σεξισμός και πατριαρχία" επαναλαμβάνουν, αλλά εδώ πώς λέγεται όταν ντόπια τέκνα βιάζουν και αθώνονται και οι γυναίκες φεύγουν και στιγματίζονται;

"Εκεί θεωρούν τη γυναίκα κατώτερη" επαναλαμβάνουν, ενώ εδώ τί μας θεωρούν;

Και όχι, δεν είναι μεμονωμένο περιστατικό, συμβαίνει καθημερινά στους δρόμους, τις δουλειές, πίσω από τις κλειστές πόρτες των σπιτιών: ανομολόγητοι βιασμοί, ξυλοδαρμοί, δολοφονίες, σεξιστικά σχόλια και ψυχολογική βία. Μόνο και μόνο επειδή είμαστε γυναίκες.

Αυτό πώς λέγεται;

**οι βιαστες δεν είναι ράτσα ειδική
ΕΙΝΑΙ ΑΝΤΡΕΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΙ**

10 απρίλη 2017

γυναϊκεία ομάδα

WildCat

our bodies are a battleground

για επικοινωνία: iam.one.wildcat@gmail.com